

Литература

1. Интернет адрес: <http://www.rieti.go.jp/jp/publications/dp/04e015.pdf>.
2. Non-tariff measures to trade: economic and policy issues for developing countries / United Nations Conference on Trade and Development. Geneva, 2013. 108, [14] p.
3. Дьякова И. С. Нетарифные барьеры в торговле промышленно развитых капиталистических стран : автореф. дис. ... канд. эк. наук : 08.00.14 / И. С. Дьякова; Науч.-исслед. конъюнкт. ин-т. М., 1973. 23 с.
4. Интернет адрес: http://www.wto.org/english/res_e/reser_e/ersd201202_e.pdf.
5. Deardorff A.V. Measurement of nontariff barriers / A.V. Deardorff, R.M. Stern. Michigan, 1998. 137, [11] p.
6. Интернет адрес:
http://www.stat.gov.pl/cps/rde/xbcr/gus/PT_foreign_trade_turn_by_main_commod_exports_2012.xls.
7. Интернет адрес:
http://belstat.gov.by/homep/ru/indicators/exports_imports_2012/ТТ100I02.pdf.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЗА РУБЕЖОМ

А. И. Атрахимёнок

Современная система охраны российских посольств за рубежом была создана еще в советские времена. Впервые официальный институт офицеров безопасности посольств СССР появился в 1970 году по инициативе тогдашнего руководителя внешней контрразведки Первого главного управления (разведка) КГБ СССР, генерала Виталия Боярова [2].

В большинстве стран, особенно небольших, посольства охраняли гражданские лица, которые набирались по контракту для работы в качестве дежурных комендантов. Они даже не были вооружены.

Впервые специальная охрана внутри советских посольств была организована в Нью-Йорке, Бонне, странах Латинской Америки. Она была поручена офицерам погранвойск КГБ СССР [2].

В Российской Федерации в настоящее время взят курс на то, чтобы люди, которые занимаются охраной посольств, были кадровыми сотрудниками пограничной службы ФСБ. Однако при отсутствии необходимости, функции охраны может выполнять кто-либо из дипломатов, из российского персонала посольства [8]. Количество пограничников, охраняющих посольства, зависит от ситуации внутри страны пребывания [6].

Внешнюю охрану российских диппредставительств, по международным правилам, осуществляют подразделения местных МВД [5].

В 1980 г. на базе московских пограничных училищ был создан специальный Центр подготовки охраны посольств СССР за рубежом [3].

Основной костяк преподавателей в Центре подготовки составляли офицеры-пограничники в звании полковника, реже подполковника. Отдельные курсы лекций вели сотрудники Первого главного управления КГБ и консульского отдела МИДа [7].

Особое внимание уделялось физической и огневой подготовке: занимались рукопашным боем, самбо, учились обезоруживать людей, у которых в руках нож, металлический прут или пистолет; стреляли из всех видов стрелкового оружия [11].

Курсантов учили обнаруживать взрывные устройства и мины-ловушки, закамуфлированные под бытовые предметы; обнаруживать слежку, засекать и запоминать подозрительных людей, машины. Кроме того, их обучали грамотно и профессионально охранять людей, здания, спецгрузы [11].

Курсантов обучали также всем видам хозяйственных работ. Этим самым преследовалось две цели:

- во-первых, быстрое устранение неисправностей в посольстве;
- во-вторых, чтобы не приглашать лишний раз на подконтрольную территорию иностранца: под видом местных мастеров на территорию комплекса могут проникать сотрудники спецслужб.

Само собой разумеется, что будущая служба подразумевала знание языка страны пребывания. Отличная учеба в спецшколе КГБ СССР еще не гарантировала командировку. Негласный отбор среди кандидатов на поездку продолжался и после их выпуска [7].

Возможно, качеством отбора и объясняется тот факт, что за всю историю охраны пограничниками представительств Российской Федерации за рубежом среди них не было предателей и перебежчиков.

В случае резкого обострения внутривосточной ситуации, как, например, было в Ливане во время и после гражданской войны, в Афганистане, диппредставительства России за рубежом принимают дополнительные меры для обеспечения усиленной охраны российских представительств, включая вооружение стрелковым оружием [10].

Пограничники – это люди, которые направляются на заграничную работу в рамках прохождения воинской службы. В тех странах, где опасная военно-политическая обстановка, где криминал представляет достаточно серьезную угрозу, используются не пограничники, а бойцы специальных подразделений. В том числе в Ливии, Ираке, и ряде других стран [1].

По некоторым сведениям, у Службы внешней разведки России есть свой спецназ под названием «Заслон», созданный для силового обеспечения проводимых разведкой операций. Подразделение необходимо разведке, чтобы не согласовывать операции с другими силовыми ведомствами [9].

По другой версии, посольства охраняют офицеры некоторых спецподразделений – вроде групп «Альфа» или «Вымпел»[9].

Бойцы спецназа охраняют послов и других особо важных лиц дипломатических представительств далеко не во всех странах, а только там, где им угрожает реальная опасность. Сейчас – это прежде всего Северная Африка и Ближний Восток. Все сотрудники имеют прекрасную физическую форму, а также хорошие знания по всем аспектам работы антитеррористических подразделений [5].

Бойцы работают в очень тяжёлых условиях, нередко, как это было в Афганистане и Ираке, в настоящей боевой обстановке.

За время существования отряда известно о 4 погибших и 7 раненых при исполнении служебного долга. Свыше сорока раз бойцами применялось оружие на территории других государств [5].

В плане инженерной защиты дипломатических представительств РФ принимаются самые активные меры обеспечения безопасности. В посольствах стран с нестабильной обстановкой укрепляются въезды, стены. Оборудованы современные системы сигнализации, камеры слежения, лучи охранной сигнализации. Посольства некоторых стран снабжаются броневедомобилями для поездок в опасные районы. Работает спутниковая связь [7].

Сотрудники, обеспечивающие безопасность дипломатических представительств РФ, обучены работать как в рядовых, так и в критических ситуациях. В качестве примера одной из последних можно привести попытку захвата посольства Российской Федерации в Ливии экстремистами 2 октября 2013 года.

Группа вооруженных людей совершила налет на посольство РФ в Ливии. На посольство напали не менее десятка вооруженных боевиков: они подъехали на двух машинах и открыли стрельбу из автоматов по зданию, по окнам, по припаркованным у входа автомобилям. Нападавшие пытались пробраться в здание посольства и повалили забор. У входа в здание экстремистами был сорван российский флаг [9].

В этот момент защитники посольства приняли решение о необходимости активных действий по отражению атаки. Охрана открыла по вооружённой группировке огонь из стрелкового оружия, что стало причиной гибели двоих нападавших. Еще несколько человек были ранены. Экстремисты не были готовы противостоять подготовленным бойцам спецназа и оказались дезорганизованы. Они в панике покинули дипломатический комплекс, побросав оружие и раненых [1].

После того, как атака была отбита, всех россиян, работающих в посольстве, вместе с семьями сотрудники безопасности на автомобилях

эвакуировали в Тунис, преодолев более двухсот километров. В результате спецоперации ни один сотрудник посольства не пострадал.

Литература

1. Интернет адрес: <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1137668>.
2. Интернет адрес: <http://www.spbggu.ru/forums/index.php?showtopic=15387&st=30>.
3. Интернет адрес: <http://shieldandsword.mozohin.ru/kgb5491/school/militar/vpkk.htm>.
4. Дементей В. И. / Щит и меч Отечества. – Минск: Междунар. центр интеграц. информ. Обществ. пресс-центр Дома прессы, 2006. – 340 с.
5. Интернет адрес <http://argumenti.ru/espionage/n357/203247>.
6. Интернет адрес: <http://www.rg.ru/2003/07/31/63.html>.
7. Интернет адрес: http://samlib.ru/b/blockij_o_m/kakohranjajutposolxstwarossii.shtml.
8. Интернет адрес: <http://www.rosbalt.ru/main/2013/11/19/1201299.html>.
9. Интернет адрес: <http://www.vesti.ru/doc.html?id=1137690&cid=9>.
10. Интернет адрес: <http://www.rg.ru/2003/07/30/bagdad.html>.
11. Интернет адрес: <http://pogranec.com.ua/showthread.php?t=2265>.

МЕСТО ОНОМАТОПОЭТИЧЕСКОЙ ЛЕКСИКИ В ОНТОГЕНЕЗЕ ЯЗЫКА

Аскари Арьян Сохраб

На протяжении десятилетий ученые обращают внимание на взаимосвязь оноματοпоэтической лексики и детской речи. Так, например, Чхэ Ван пишет: «В детской речи используется большое количество звуковых и образных оноματοпоэтических слов. Некоторые из них используются без изменения формы, например, '남남' (вкусная еда), 꼬꼬 (курица), 음메 (корова), 어흥 (тигр), 칙칙폭폭 (поезд)' и т.д., а к некоторым присоединяется суффикс '-오' для обозначения животного, издающего подобный звук, например, '꿀꿀이 (свинья), 멍멍이 (собака), 야옹이 (кошка)» [1, с. 154]. Рассмотрим некоторые примеры автора: 꼬꼬 [кко-кко] – соответствует русск. 'ко-ко', обозначает звук, издаваемый курицей; 꿀꿀이 [ккул-ккур-и] – сочетание 꿀꿀 [ккул-ккул], обозначающего звук, издаваемый свиньей, и соответствующего русск. 'хрю-хрю', и словообразующего суффикса '-오'. Подобные примеры показывают, что процесс номинации, наблюдаемый у детей, возможно, может носить универсальный характер. Для сравнения достаточно вспомнить упоминаемые в отечественной литературе детские слова типа 'биби' (без изменения) для обозначения машины, 'мяука' и 'тпрука' (словообразовательный суффикс '-к-') – для кошки и лошади соответственно. Последняя модель номина-